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Sevgili Ogrencimiz,

MillT Egitim Bakanhginin 6zellikle son yillarda Gzerinde durdugu hususlardan biri de degisen dunyanin gerektirdigi becerileri saglayan,
degisimin aktérl olacak dgrencilerin yetistiriimesi igin bitlncll ve yapisal bir doniisime ihtiyacin olmasidir. Bu dedisim ve donlsim
surecleri icerisinde ortadgretim mifredatlar da degismektedir.
Okyanus Yayincilik lise grubu olarak hazirladigimiz kitaplar, Milli Egitim Bakanliginin uygulamaya koydugu yeni 6gretim programlarina
uymakla birlikte OSYM'nin son yillarda sordugu sorular incelenerek hazirlanmistir.
40 Seans Serisini 6grencilerin zorlandigi derslerin Ustesinden gelmesi igin hazirladik. Zorlandiginiz derslerdeki en énemli sorun teme-
linizin olmamasi veya zayif olmasidir. iste 40 Seans Serisi 6grenciye temelden égretip basariya ulastirmay hedeflemektedir. Dersleri
6zel ders mantidina uygun olarak 40 Seansa ayirdik. Her seansta énce konuyu 6zl bir bigimde, mantik ve yoruma dayall olarak ha-
zirladik. Ardindan Ipuglu Sorular ve Aligtirma Testleri ile konuyu pekistirmenizi sagladik. Her senansin sonunda ise Testlere yer verdik.
Uzman yazarlanimiz tarafindan blyik bir 6zveriyle hazirlanan 10. Sinif 40 Seans Matematik kitabinin, sizlere yarar saglayacagina
gondlden inaniyoruz.
Yayin Yonetmeni
Mehmet Sirin Bulut

Yazarlarin Sana Mesaji Var

Sevgili Ogrencim,

Kolay 6grenmeye dayali oldugunu sdyleyen kitaplarin cogunun ortak bir sorunu kolayda baglayip kolayda bitmesidir. Bu tiirden kitaplar-
daki testleri gozerken 6drencinin basarisi yiiksek ¢ikar ama icinde OSYM tarzi sorular yer almadigi icin Universite sinavindaki basarisi
distk cikar. Biz ise seans sonlarindaki testlerde TYT'de gikmasi olasi sorulara yer vererek (niversite sinavinda da basarili olmanizi
amagcladik.

Universite sinavindaki sorular, zorluk derecesi agisindan 5 kategoridir: % 10 Cok Kolay, % 20 Kolay, % 40 Normal, % 20 Zor, % 10
Cok Zor. 40 Seansta Serisinin amaci; sizi Cok Kolay, Kolay ve Normal sorulari yapmanizi sadlamaktir. Bu da % 70’lik bir basariya
karsilik gelir. Eger Zor ve Cok Zor sorulari da yapip % 100'lUk basariya ulasmak istiyorsaniz 40 Seanstan sonra Okyanus Yayinciligin
ICEBERG konu anlatimi kitaplarini ve soru bankalarini éneririz.

Tiim Sorularnn Goézim Videolanyla 7/24 Yanindayiz.

Tim sorular akilli tahtada senin igin ¢dzdlk. Cézim videolarina sayfanin Ust kismindaki karekodlar akilli telefon veya tabletine okuta-
rak ulasgabilirsin. Ya da karekodun altindaki sayisal kodlari www.akilliogretim.com adresindeki arama moddline yazarak bilgisayarinla
ulasabilirsin. Cézimlere ulasman sana bir telefon kadar yakin olsa da herhangi bir soru ile ilgili elinden gelen tiim ¢ézim yollarini dene-
meden ¢dzUmi izlememeni dneriyoruz. Bu yontem senin daha iyi 6grenmeni sadlayacaktir. C6zdigin sorularin ¢ézliim videolarini da
izlemeni Gneririz. Seninle ayni yoldan ¢ézmedigimiz sorularda farkli bir ydontem édreneceksin. Bu da sana farkl bakig aglilari ve analitik
distinme becerisi kazandiracak.

Calismalarinda basarilar dilerim.

Meftun Gokhan Kiipeli - Haluk Mimarlar
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BILGI

1.1 - Toplama ve Carpma Prensibi

Alile B ayrik kiimeler olmak lzere,
s(A u B) = s(A) + s(B) dir.

Ornegin,
Bir torbada 4 mavi, 3 beyaz top vardir. Bir top ¢cekmek isteyen
birinin 3 + 4 = 7 farkli alternatifi olur.

COZUMLU ORNEKLER

Bir rafta 3 farkll Matematik, 4 farkli Kimya kitabi bulunmaktadir.
Raftan sadece 1 kitap segmek isteyen bir 6grenci kag fark-
h se¢im yapabilir?

Goziim:
Rafta toplam 3 + 4 = 7 farkh kitap vardir.

Bir restorantta 3 farkli et yemegi ve 4 farkli sebze yemegi vardir.
1 et yemegi veya 1 sebze yemedi yemek isteyen bir kigi
kag farkh secim yapabilir?

Cozum:
Restorantta toplam 3 + 4 = 7 farklh yemek vardir.

Oturdugu evin gevresinde dort okul bulunan bir baba 2
¢ocugunu bu dort okula kag farkh sekilde gonderir?

Cozim:
1. gocuk igin 4, 2. ¢cocuk i¢in 4 alternatifi oldugundan toplam
4 . 4 =16 alternatifi vardir.

Alile B bostan farkli iki kiime olmak Uzere,

s(A X B) = s(A).s(B) dir.

Ornegin,

2 mektubu 4 posta kutusuna atmak isteyen birinin
1. mektup igin 4

2. mektup i¢in 4

olmak lzere, 4.4 = 16 farkl alternatifi vardir.

OGRENCI SORULARI

1. Oturdugu evin ¢cevresinde 3 farklh okul bulunan bir baba 2
¢ocugunu bu okullara kag farkh sekilde génderebilir?

A)3 B) 6 C)8 D)9 E) 12

2. Birrafta 3 farkll Matematik, 4 farkli Kimya kitabi bulunmakta-
dir.

1 Matematik ve 1 Kimya kitabi segmek isteyen bir 6grenci
kag farklh secim yapabilir?

A)7 B)9 C) 12 D) 16 E) 25

3. Birmadeni paranin yazi ve tura olmak Uzere, iki farkl y(iz( vardir.
Buna gore, bir madeni para (ist iiste ii¢ kez atildiginda kag
farkli durum olusur?

A)8 B) 10 C) 12 D) 15 E) 27

1-D 2. 3-A
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1. 2 farkh mektup 3 posta kutusuna kag farkh sekilde atilir?

A)8 B)9 C) 10 D) 12 E) 16

2. 2 farkh mektup 3 posta kutusuna her posta kutusunda en
c¢ok bir mektup olmasi sartiyla kag farkh sekilde atilir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

3. 4 kisinin yangtigi bir yarigmada ilk iki sira kag farkh sekil-
de gergeklesebilir?

A)6 B) 8 C)10 D) 12 E) 15
4. (i,’.'f == ';'."!“(_ T ey
A ——B ~———C

Adan B ye 3 farkli yol, B den C ye 2 farkh yol bulunmaktadir.

A dan yola ¢ikan biri, B ye ugramak sartiyla C ye gidecektir.

Kag farkl yoldan gidebilir?

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10
1-B 2-C 3D 4-A

E

01C6072D

5. 3 elemanh bir kiimeden 4 elemanl bir kiimeye kag farkh
fonksiyon yazilabilir?

A) 64 B) 72 C)78 D) 84 E) 96

Adan B ye 3, B den C ye 4 farkli yol bulunmaktadir. A dan yola
¢ikan biri B ye ugrayip C ye vardiktan sonra ayni sekilde A ya
geri donecektir.

Kag farkl sekilde gidip dénebilir?

A) 64 B) 98 C) 106

D) 128 E) 144

7. Bir sinava giren 3 Kisi bagari yéniinden kag farkh sekilde
degerlendirilir?

A5 B) 6 )7 D)8 E)9

8. 3 elemanh bir kiimeden 4 elemanl bir kiimeye kag farkl
1-1 fonksiyon yazilabilir?

A) 18 B) 20 C)24 D) 28 E) 32
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1. Bir madeni para iki kez list (iste havaya atildiginda kag
farkh durum olusur?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

A dan yola gikan hiri C noktasina B ye ugramak kosuluyla
kag farkh sekilde gidebilir?

3. 6 kisinin girdigi bir sinav bagan yontinden kag farkh sekil-
de degerlendirilir?

A) 12 B) 16 C) 32 D) 64 E) 72

4. 5 kosucunun yarnigtigi bir maratonda ilk 3 sira kag farkh
sekilde gerceklesir?

A) 36 B) 42 C) 48 D) 54 E) 60

5. 3 farkh mektup 5 posta kutusuna kag farkh sekilde atilir?

A) 125 B) 150 C) 160 D) 210 E) 243

1-B 2-C 3-D 4-E 5-A

6. Asadida 6 soruluk 5 segenekli bir cevap anahtari bulunmaktadir.

¢DE

A B
CHEY EEY O

Buna gore, kag farkli cevap anahtan olusturulur?

A) 54 B) 5° C) 58 D) 57 E) 58

7. Bir zarin 6 farkl y(zd, bir madeni paranin 2 farkl yzi vardir.
Buna gore, bir zar ile bir madeni para havaya atildiginda
kag farkli durum olusur?

A)B B) 8 C)12 D) 36 E) 64

8. Biri 10 kr, biri 25 kr ve digeri 50 kr olan ug¢ farkli madeni
para 2 farkh kumbaraya kag farkh sekilde atilir?

A) 2 B) 4 C)6 D) 8 E)10

9. Biri 10 kr, biri 25 kr ve digeri 50 kr olan ug¢ farkli madeni
para, 4 farkh kumbaraya para atilan kumbaraya tekrar atil-
mamasi sartiyla kag farki sekilde atilabilir?

A) 10 B) 12 C) 16 D) 18 E) 24

10. 4 ogrenci 4 farkh okula her okula yalniz bir 6grenci olmasi
sartiyla kag farki sekilde gonderilebilir?

D) 128 E) 256

6-C 7-C 8-D 9-E 10-A



BILGI
1.2 - Kutu Yontemi

1, 2, 3, 4, 5 rakamlari kullanilarak (i¢ basamakl rakamlari farkli
yazilabilecek sayilarin kag tane oldugunu bulalm.
Ug basamakli bir say! igin U¢ kutu olusturahm.

\ \ \
Yizler Onlar Birler
basamagl basamag basamagi

¢OZUMLU ORNEKLER

A={1,23, 4}
kiimesinin elemanlan kullanilarak iki basamakh kag sayi
yazilir?
GCozim:

iki basamakli bir sayi olacagindan 2 kutu yapilir ve onlar basa-
magindan baslanarak iclerine alternatif sayilari yazilir.

4 | 4

=4.4=16

A={1,3,579}
kiimesinin elemanlan kullanilarak rakamlan farkh ii¢ ba-
samakh kag say yazilabilir?

Cozim:

Ug basamakli bir sayi olacagindan ii¢ kutu yapilir ve yiizler ba-
samagindan baslanarak iclerine alternatif sayilari yazilir. Bu-
rada sayinin rakamlari farkh olacagindan her kutuda alternatif
sayisi bir azalir.

5 | 4 \ 3 |=5.4.3=60

A={0,1,2, 3}
kiimesinin elemanlar kullanilarak ii¢ basamakl kag sayi
yazilabilir?

Cozim:

Ug basamakli say yazilirken 3 kutu yapilir ve herhangi bir sart
olmadigindan ylzler basamagindan baslanir.

Burada 0 rakami yizler basamagina gelemeyecedinden 3
farkli alternatif vardir.

3 | 4 ‘4—‘=3.4.4=48

1. SEANS | SAYMANIN TEMEL ILKESI
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Simdi ylzler basamagindan baslayarak iglerine kag farkl alter-
natif rakam gelebilecegini yazalim.
Yiizler basamagi igin 5 farkl alternatif vardir.

Kullanilan rakamin tekrar kullaniimasi istenmediginden onlar ba-
samaginda 4, birler basamaginda 3 alternatif kalmigtir.

Son olarak kutulardaki sayilari carparak sonuca ulasirz.
54.3=60

OGRENCI SORULARI

1. A={0,1,2, 3,4}
kimesinin elemanlan kullanilarak rakamlar farkh iki ba-
samakh kag sayi yazilabilir?

A)8 B) 12 C) 16 D) 20 E) 24

2 A={0,1,2,3,4,5)
kiimesinin elemanlan kullanilarak dort basamakl rakam-
lan farkh kag sayi yazilabilir?

A) 300 B) 280 C) 270

D) 250 E) 210

3. A={0,2,4,86, 8}
kiimesinin elemanlar: kullanilarak li¢ basamakh rakamlan
farkh ve 4 rakami ile baglayan kag farkl sayi yazilabilir?
ipucu: Ug basamakii sayi igin 3 kutu yapilir ve yiizler basama-
dina sadece 4 rakami gelecedi icin alternatif sayisi 1 olur.

A)6 B) 8 C)9 D) 12 E) 16
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A={1,23,4,5
kiimesinin elemanlar kullanilarak rakamlari farkl iki basa-
makh kag tek sayi yazilabilir?

A={2,4,56,7}
kiimesinin elemanlan kullanilarak rakamlan farkh li¢ basa-
makl kag ¢ift sayi yazilabilir?

A) 12 B) 24 C) 36 D) 48 E) 60

A={0,1,2, 3,4, 5}
kiimesinin elemanlan kullanilarak li¢ basamakh kag tek

say1 yazilabilir?

A) 90 B) 96 C) 100 D) 120 E) 180

A={0,1,2 34,5}
kiimesinin elemanlan kullanilarak rakamlari farkl iki basa-
maklh kag ¢ift sayi yazilabilir?

1-A 2-C 3-A 4-E

A={1,2,3,4,5}
kiimesinin elemanlan kullanilarak ili¢ basamakli rakamlar
farkh 200 den biiyiik kag sayi yazilabilir?

A) 60 B) 48 C)42 D) 36 E) 24

A={1,2,3,4,5, 6}
kiimesinin elemanlan kullanilarak dort basamaklh rakamia-
ri farkh 5 ile bollinebilen ka¢ say! yazilabilir?

A) 48 B) 52 C) 56 D) 60 E) 64

A={1,2, 3, 4}
kiimesinin elemanlan kullanilarak rakamlan farkh u¢ basa-
makl sayilarin kag tanesinin ylizler basamaginda 1 rakam

bulunur?
A4 B)5 C)6 D)7 E)8
A={0,1,2,3, 4}

kiimesinin elemanlan kullanilarak yazilabilen lig basamak-
It rakamlan farkli sayilarin kag tanesinde birler basamagin-
da 0 rakami bulunur?

5-B 6-D 7-C 8-A
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{1,2, 3,4, 5}
kiimesinin elemanlari kullanilarak 3 basamakh kag farkl
sayi yazilir?

C)75

D) 125 E) 243

{1.2,3,4,5,6}
kiimesinin elemanlari kullanilarak rakamlar farkh 3 basa-
makh kag farkli sayi yazilabilir?

A) 96 B) 100 C) 110

D) 120 E) 132

{1.2,3,4}
kiimesinin elemanlar kullanilarak rakamlar farklh birler
basamagi 1 olan ii¢ basamakh kag farkli sayi yazilabilir?
A)4 B)6 C)8

D) 10 E) 12

{1,2, 3, 4}
kiimesinin elemanlan kullanilarak rakamlar farkh dért ba-
samakh kacg tek sayi yazilabilir?

A)8 B) 10

Gy 12 D) 15

A={1,2 3, 4,5}
kimesinin elemanlari kullanilarak dort basamakh rakamla-
ri farkh binler basamagi 3 olan kag farkh sayi yazilabilir?
A) 24 B) 28 C) 30

D) 32 E) 36

2-D 3-B 4-C 5-A

09030FAD
6. A={0,1,2,3, 4}
kiimesinin elemanlan kullanilarak rakamlan farkl li¢ basa-
makh kag farkh sayi vardir?
A) 36 B) 40 C)42 D) 44 E) 48
7. A={0, 2, 4,6, 8}
kiimesinin elemanlari kullanilarak 5 ile boliinebilen rakam-
lan farkh lic basamakl kag farkh sayi vardir?
A) 10 B)12 C)13 D) 14 E)17
8. A={0,1,2,3, 4,5}
kiimesinin elemanlan kullanilarak li¢ basamakli rakamlan
farkh kac tek sayi vardir?
A) 45 B) 48 C) 51 D) 54 E) 57
9. A={0,1,2,3, 5}
kiimesinin elemanlan kullanilarak dért basamakli rakamla-
r1 farkh kag cift sayi vardir?
A) 42 B) 40 C) 39 D) 38 E) 37
10. A={0,1,23,4,65,6}
kiimesinin elemanlan kullanilarak ii¢ basamakl rakamlari
farkh 300 den buyiik kag say! yazilabilir?
A) 88 B) 92 C) 96 D) 100 E) 120
6-E 7-B 8-B 9-A 10-E

11
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Begiktas Kiiltir Merkezinde 3 farklh tiyatro, 4 farkli sinema gos-
terimi yapilmaktadir.

Buna gore, BKM ye giden bir kigi bu gosterimlerden yalniz
birini kag farkh sayida segebilir?

A)1 B)3 C)4 D)7 E) 12

Sekilde A sehrinden B sehrine 4 farkl yol, B sehrinden C geh-
rine 3 farkli yol vardir.

Buna gore, A dan yola gikan biri B ye ugrayarak C ye gidip
A ya kag farkl sekilde geri donebilir?

A) 36 B) 48 c)72 D) 108 E) 144

A dan C ye, sekildeki oklar yonunde olmasi sartiyla bir kisi
kag farkh yoldan gidebilir?

A7 B)9 C) 12 D) 14 E) 24

4. Her biri 5 segenekli 10 soruluk bir sinavin cevap anahtari
ust Uste ayni iki secenek gelmemesi sartiyla kag farkh se-
kilde hazirlanir?

A) 510 B) 5° C)4.5° D) 3.49 E) 5.49

1-D 2-E 3-D 4-E

12

7 katl bir binanin zemin katindan asansore binen 3 kisiden her
biri farkli katlarda inecektir.
Buna gore, bu li¢ kisi asansorden kag farkh sekilde inebilir?

A) 210 B) 240 C) 270 D) 280 E) 343

A={1,2 3,4}

B ={a, b, ¢}
kimeleri veriliyor.
Buna gore, ilk iki basamagi A kiimesinden, son iki basama-
g1 B kiimesinden alinip olusturulan 4 basamakli rakamlarin
ve harflerin tekrarsiz oldugu kag farkl sifre yazilabilir?

A) 24 B) 48 C)72 D) 96 E) 108

A={1,2, 3,4}
kiimesinin elemanlar kullanilarak yazilabilen li¢ basamak-
I tiim sayilarin adedi m, rakamilari farkl tic basamakl sayi-
larin adedi n ise m — n farki kagtir?

A={1,2 3,4, 5}
kiimesinin elemanlarn kullanilarak dért basamakli rakam-
lan farkh kag tek sayi yazilabilir?

A) 48 B) 52 C) 56 D) 60 E) 72



TEST 6

: ; =]
1. SEANS: SAYMANIN TEMEL ILKESI

A={0,1,2,3,4,5, 6}
kiimesinin elemanlari kullanilarak {i¢ basamakli rakamlari
farkh kag cift sayi yazilabilir?
C)97

D) 101 E) 105

A={1,2,3 4,5
kiimesinin elemanlan kullanilarak rakamlari farkh ii¢ basa-
makl 230 dan biiyiik kag say! yazilahilir?

C) 45 D) 52 E) 56

1. sekil 2. sekil

1. sekildeki satir ve slitundaki karelerden yalniz biri boyanarak
2. sekildeki gibi desenler elde ediliyor.
Buna gore, kag farkli desen elde edilir?

A)3 B)4 C)6 D)8 E) 12

A={1,2,3,4, 5}
kiimesinin elemanlan kullanilarak dort basamakl rakamla-
ri farkh yazilabilen sayilardan kag tanesinin birler basama-
gindaki rakam 3 olur?

2-C 3¢ 4-D

5.

(==

088305FC

Bir baba evlerine yakin olan 4 farkh okula 2 gocugunu kag
degisik sekilde gonderebilir?
A) 4 B) 8

C) 16 D) 24 E) 36

P={2357}
kiimesinin elemanlan kullanilarak rakamlari farkli olmayan
¢ basamakl kag say1 yazilabilir?

A) 24 B) 40

C)48 D) 52 E) 60

M={0,1,2,3,4,5,6}
kiimesinin elemanlari kullanilarak ii¢ basamakh 300 den
kiigiik rakamlan farkl kag sayi yazilabilir?
D) 52 E) 60

A) 42 B) 44 C)48

$={0,1,2,3,4}
kiimesinin elemanlan kullanilarak ti¢ haneli kag farkh sifre
olusturulabilir?
A) 125 B) 120

C) 96 D) 84 E) 81

5-C 6-B 7-E 8-A

13



Of 40 o s
l% 2. SEANS | FAKTORIYEL, PERMUTASYON

00C40924
BILGI
2.1 - Faktoriyel

Dogal sayilar kiimesinde tanimli olmak Gzere,
n(n-1).n-2)..3.21

ifadesine n! denir ve "n faktériyel" olarak okunur.

Buna gore,
1=1
21=21=2
31=321=6
41=4321=24

5!1=54.3.21=120
6!=6.54.3.21=720
bicimdedir diyebiliriz.

GOzZUMLU ORNEKLER

o+ 11 +2!+ 3!
toplaminin sonucu kagtir?

Coziim:

Ol=1,11=1,21=2, 3l=6ise
1+1+2+6=10

2. 0'+21+4!+86!

toplaminin birler basamagindaki rakam kagtir?

Gozim:
1+2+24+720=747
ise birler basamagdi 7 dir.

31+ 41
21+ 0!
isleminin sonucu kagtir?

Coziim:

+
6 24:@:10
2+1 3

14

Ayrica,

n!'=n.(n-1)
n'=n(n-1).(n-2)

6! = 6.5!

6! =6.5.4!

esitliklerini uygulayabiliriz.

Bu arada,

n!=n.(n—1)

esitliginde n yerine 1 yazildiginda
or=1

elde edilecektir.

OGRENCIi SORULARI

1. nl =24
olduguna gore, n kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6
2. al=2
bl=6

olduguna gore, a + b toplami kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5

3 (n-2)=6.5!
olduguna gore, n kagtir?

A)6 B)7 C)8 D)9

1-B 2:D

E)7

E)6

E) 10

3-C



TEST 1

2. SEANS: FAKTORIYEL, PERMUTASYON

n(n—=1)=120
ise n kagtir?

A) 4 B)5 C)6 D)7

O+,
n!

ise n kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6

(n-2)
(n—3)

=7

ise n kacgtir?

A)6 B) 7 C)8 D)9

MN+20+31+ 41+ 5! + . +10!
toplaminin birler basamagindaki rakam kagtir?

A)2 B) 3 C)4 D)5

E) 10

4-B

100! 99!
99! 98!
ifadesinin esiti kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

4l =mise
6! — 5! + 4!
ifadesinin m tiiriinden esiti nedir?

A)12m  B)13m C) 18m D) 24m

(+ 1, (=1 _

n! (n—2)!
olduguna gore, n kagtir?

A)S B)6 C)7 D)8

10! - 9!
8l +7!
igleminin sonucu kagtir?

A) 70 B) 72 C) 76 D) 82

]
[ad:

0F290715

E)5

E) 26m

E)9

E) 90

8-B

15
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2. SEANS: FAKTORIYEL, PERMUTASYON
% TEST 2

OFFFO5B2
1 0l+3!+6!+9! 6 (r|+1)!_7
toplaminin birler basamagindaki rakam kagtir? s n!
olduguna gore, n kagtir?
A)2 B)5 C)7 D)8 E)9
A)10 B)9 C)8 D)7 E)6
ol+11+2!
2 3l 200 7!
’ 7. = e
igleminin sonucu kagtir? 19! 5l
igleminin sonucu kagtir?
1 2 4 5
A) > B) T C)1 D) Y E) I
A) 62 B) 63 C)67 D) 71 E) 79
3. m! =24
n! =120 61+ 71
olduguna gore, m.n ¢garpimi kagtir? 8. 5l
igleminin sonucu kactir?
A)12 B) 16 C)18 D) 20 E) 24
A4 B) 5 C)6 D)7 E)8
4. x—2)=6
(y+3)l =720 g 8! 7!
olduguna gore, (x — y)! kagtir? 6! + 5!
igleminin sonucu kagtir?
A)1 B) 2 C)6 D) 24 E) 120
A) 32 B) 36 C)42 D) 49 E) 54
1) +3)!
m 2.8 (O U UL P
41 5 (n=2)t (n+2)
igleminin sonucu kagtir? olduguna gore, n kacgtir?
A)9 B) 10 C)N D)12 E)13 A)9 B) 8 C)7 D)6 E)5

1-C 2-B 3-D 4-B 5-C 6-E 7-A 8-E 9-C 10-A
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2. SEANS | FAKTORIYEL, PERMUTASYON 2

BILGI

2.2 - Dogrusal Permiitasyon
n elemanli bir kimenin r elemanli farkli siralanislarinin her birine n
nin r li permiitasyonu denir ve P(n, r) olarak gosterilir.

n! .

P(n,n = dir.

(n—r)
Ornegin, 4 elemanli bir kiimenin 2 elemanl permiitasyonlarinin sayisi

| |

P@4,2)= M M A3 3=12di

(4-2p 2! 2!
Ornegin,

{a, b, ¢, d} kimesinin 2 elemanli permutasyonlari,
ab, ac, ad, ba, bc, bd, ca, ¢b, cd, da, db, dc bigiminde olup 12 tanedir.

n! n! nl

(n—n) O 1

P(n, n) =

¢OZUMLU ORNEKLER

P(5, 2) + P(4,1)
toplaminin sonucu kagtir?

Coziim:

P(5,2)=54

P(4,1) = 4 bigiminde hesaplanir.
Buna gore, 20 + 4 = 24 tir.

P(3,3) + P(4,3)
toplaminin sonucu kactir?

Cozim:

P(3,3)=3.21

P(4, 3) = 4.3.2 bigiminde hesaplanir.
Buna gore, 6 + 24 = 30 dur.

P(n, 2) = 12
olduguna gore, n degeri kagtir?

Goziim:

P(n, 2) = n.(n — 1) bigiminde yazilir.
n.{n-1)=12

ise n =4 tur.

E

OF8FOE73

olup n elemanl bir kimenin tim elemanlarinin farkh siralaniglari-
nin sayisini belirtmektedir.

Bu durumda,

n eleman kendi icinde n! farkl sayida siralanir.

Ornegin, 4 eleman kendi icinde 4! farkli sayida siralanir.
Ornegin, 5 kitap bir rafa 5! farkli sekilde dizilir.

BEBE kelimesinin harfleri yer degistirilerek olusturulan kelimelerin sayisi
I
4 = = = 6 tane olmak (zere,
21.21 4

BEBE, BEEB, BBEE, EBEB, EBBE, EEBB bi¢imindedir.

OGRENCIi SORULARI

1. 3 farkli Matematik kitabi bir rafa kag farklh gekilde dizilir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

2 1234

sayisinin rakamlar yer degistirilerek olugturulan 4 basa-
makl kag farkh sayi yazilabilir?

A)12 B) 24 C) 96 D) 144 E) 288

3. 5 arkadas bir siraya kag farkh sekilde oturur?
A) 24 B) 120 C) 144 D) 216 E) 720
1-D 2-B 3-B

17



TEST 3

2. SEANS: FAKTORIYEL, PERMUTASYON

03CEOSEC

1. ALl kelimesinin harfleri yer degistirerek {i¢ harfli anlamh
ya da anlamsiz kag farkli kelime olusturulur?

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

2. 3 kiz, 2 erkek 6grenci bir siraya kag farkh diziliste oturur?

A) 96 B) 120 C) 130 D) 140 E) 144

3. 3 kiz, 2 erkek 6grenci, kizlar bir arada olmak sartiyla bir
siraya kag farkh diziligte oturur?

A) 28 B) 32 C) 36 D) 40 E) 42

4. 2 farkl Matematik, 3 farkli Kimya kitabi, Matematik kitapla-
i bir arada olmak sartiyla bir rafa kag farkh sekilde dizilir?

A) 40 B) 42 C) 44 D) 48 E) 52

5. 2 doktor, 2 hemsire doktorlar bir arada ve hemsireler bir ara-
da olmak kosuluyla bir siraya kag farkh sekilde otururlar?

A)8 B)9 Gji2 D) 16 E) 24

18

6. 3 evlicift, giftler bir arada olmak sartiyla yan yana fotograf cek-
tireceklerdir.
Kag farkli fotograf ¢ektirebilirler?
A) 36 B) 38 C)42 D) 44 E) 48
7. 2 avukat ile 3 sanik, herhangi iki avukat ile herhangi iki
sanik yan yana gelmemesi sartiyla bir siraya kag farkh ge-
kilde otururlar?
A)8 B) 10 C)12 D) 14 E) 15
8. 2 doktor ve 2 hemgire basgta ve sonda hemsire olmak gar-
tiyla bir siraya kag farkh sekilde otururlar?
A) 4 B)6 c)s D) 10 E) 12
9. DULDUL
kelimesinin harfleri yer degistirilerek alti harfli anlamh ya
da anlamsiz kag farkh kelime yazilir?
A) 54 B) 70 C)72 D) 84 E) 90
10. RINTINTIN
kelimesinin harfleri yer degistirilerek dokuz harfli anlaml ya
da anlamsiz kelimelerin kag tanesi R ile baglar N ile biter?
A) 140 B) 160 C) 170 D) 180 E) 210
6-E 7-C 8-A 9-E 10-E



TEST 4

1-E

E374[E]

2. SEANS: FAKTORIYEL, PERMUTASYON

P(8, 2) + P(5,3)
toplaminin sonucu kagtir?

A) 68 B) 72 C)76 D) 80 E) 90
P(n,1)=8

ise n degeri kactir?

AT B) 8 Cc)9 D) 10 E) 11
P(n, 2) + P(3, 2) = 36

olduguna gore, n degeri kagtir?

A) 4 B)5 Cc)6 D)7 E)8

Her birinin boyutlar farkli 3 mavi boncuk ile 2 beyaz bon-
cuk bir ipe kag farkl sekilde dizilir?

A) 96 B) 102 C) 108 D) 120 E) 144

ABCD
harfleri yer degistirilerek 4 harfli kag farkh sifre yazilabilir?
A) 6 B) 8 C)12

D) 18 E)24

1,2,3,a,b
elemanlan yer degistirilerek harfler bir arada olacak sekil-
de 5 haneli kag farkh sifre olusturulur?

D) 48 E) 120

3-C 4-D 5-E

10.

1.

12.

7-E

E

04CA0468

4 Matematik kitabi ile 2 Fizik kitabi bir rafa Matematik ki-
taplan bir arada olmasi sartiyla kag farkl sekilde dizilirler?
A) 106 B) 108 C) 112

D) 132 E) 144

3 ogretmen ile 2 veli bir sirada her iki 6gretmen arasinda bir
veli olacak sekilde kag farkli oturma diizeni olusturabilirler?

A, B, C, D, E, F harfleri yan yana siralanacaktir.
Aile F harfleri basta ve sonda olmak sartiyla kag farkh se-
kilde siralanirlar?

A) 42 B) 48 C)52 D) 56 E) 64
P(n, n)+ P(3, 3)=30

olduguna gore, n kagtir?

A1 B) 2 C)3 D)4 E)S
ISIL

kelimesinin harfleri yer degistirilerek dort harfli anlaml ya
da anlamsiz kag farkh kelime yazilabilir?

A)12 B) 11 C)10 D)9 E)8

KARTAL
kelimesinin harfleri yer degistirilerek yazilabilen anlamh ya
da anlamsiz kelimelerin kag tanesi K ile baglar L ile biter?

A)8 B)9 C) 10 D) 11 E) 12

9-B 10-D 11-A 12-E

18
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2. SEANS: FAKTORIYEL, PERMUTASYON

S TEST 5

05D30D4E

51— 4l
igleminin sonucu kagtir?

A) 120 B) 108 C) 104
6! + 7!
6!
isleminin sonucu kagtir?
A)5 B) 6 Cc)7
121 - 11!
10! + 9!
igleminin sonucu kagtir?
A) 110 B) 121 C)127
(n+1)l +n!
(n—1)!
isleminin n = 4 igin degeri kagtir?
A) 72 B) 36 C)32
1-D 2-D 3-A

20

D) 96

D)8

D) 132

D) 30

E) 144

E) 24

olduguna gore, n degeri kagtir?

A)S B)6 C)7 D)8
(n+2)
(n+1)! +n=24

olduguna gore, n degeri kagtir?

A) 10 B) 11 C)12 D) 13

6.10! = m olmak lizere,
121 - 111 -10!
ifadesinin m tiiriinden esiti nedir?

A) 6m B) 8m C) 10m

1M +21+31+ 41+ 51+ . +2014!

toplaminin birler basamagindaki rakam kagtir?

A)O B) 1 C)2 D)3

5-C 6-B 7D

D) 20m

E)9

E) 14

E) 60m

E) 4

8-D



TEST 6

1-E

& : D0
2. SEANS: FAKTORIYEL, PERMUTASYON i

P(5, 2) + P(4, 1)
toplaminin sonucu kagtir?

A={1,2,34,56}

kiimesinin 3 elemanh permiitasyonlarinin sayisi kagtir?

A) 96 B) 120 C)128

P(n, 1) + P(6, 1) =13
olduguna gore, n degeri kactir?

A)5 B)6 C)7

P(n, 2)=42
olduguna gore, n degeri kacgtir?

A7 B)6 C)5

P(n, n) + P(4, 2) =132 olduguna gore, n kactir?

A) 4 B)5 C)6

2-B 3-C

D) 144

D)8

D)7

(=]
01350E55
6. 4 farkli Matematik kitabi ile 3 farkli cografya kitabi bir rafa dizi-
lecektir.
Matematik kitaplan bir arada ve cografya kitaplan bir ara-
E) 24 da olmasi kosuluyla kitaplar bu rafa kag farkl sekilde dizi-
lebilirler?
A) 288 B) 252 C) 144 D) 108 E)72
7. 2 kiz, 3 erkek 6grenci bir siraya oturacaklardir.
Kizlarin bir arada olmadigi kag farkli oturma diizeni olugtu-
rulabilir?
E) 150
A) 48 B) 56 C) 60 D) 72 E) 84
8. 4 evli gift, ciftler bir arada olacak sekilde fotograf cektirecek-
lerdir.
Gokhan ve Seda ¢ifti onde diger ciftler arkada olmasi ko-
suluyla kag farkh fotograf gektirirler?
E)9
A) 24 B) 32 C) 36 D) 48 E) 96
9. SALATA
kelimesinin harfleri yer degistirilerek alti harfli anlamh ya
da anlamsiz kag farkh kelime yazilabilir?
E)3 A) 60 B) 90 C) 120 D) 150 E) 180
10. MARMARA
kelimesinin harfleri yer degistirilerek yazilabilen yedi harfli
anlamh ya da anlamsiz kelimelerin kag tanesi M ile baglar?
E)8 A) 42 B) 48 C) 56 D) 60 E)72
5-B 6-A 7-D 8-E 9-C 10-D

21
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%@ 3. SEANS | KOMBINASYON

0B4B0B3A
BILGI

3.1 - Kombinasyon - |

Se¢im, alt kiime anlamlarina da gelen kombinasyon, n elemanl
bir kimenin r elemanli farkli segimlerinin her birine verilen isimdir.

C(n,r)=C ”)=(n) gibi gésterimleri olup
r r
n _ n! ;
(r (n=n).r
5 |
Ornegin, Bl B 8.7 =928
2 6!. 2! 1
(9):9.8.7 i
3 R |
6\ 6.5.4.3
(4) = =15 bigimindedir.
4.3.2.1

GOZUMLU ORNEKLER

[o)+(5)

toplaminin sonucu kactir?

8
8

Cozum:
1+7+1=9

[2)-(3)
2 1
garpiminin sonucu kactir?

Coziim:

HEMDS

2.1 |1
Buna gore, 10. 4 = 40 olur.

3. (9
3

-(3)-(3)

isleminin sonucu kacgtir?

Cozim:
(9 =9-8-7,(4)=(4)Ve(3) = 1 bigimindedir.
3 3.2 .1 3 1 3

Buna gore, 84 —4 — 1 =79 olur.

22

Ayrica,

ise

il

p=qyadap+q=ndir

Ornegin, (;) = (7) (9) = (9) gibi..

Not:

1.

4 7 2

OGRENCIi SORULARI

C(n, 0)+C(n, 1)=7
olduguna gore, n kagtir?

A)7 B) 6 C)5 D) 4

n
[2)-2

2
olduguna gore, n kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6

n
( =21
2

olduguna gore, n kagtir?

A)5 B) 6 C)7 D)8

E)3

E)7

E)9

3-C



TEST 1

[o)*

toplaminin degeri kagtir?

GG

A)6 B)7 C)8 D)9 E)10

[5)-(7)

Buna gére, p nin alabilecedi degerler carpimi kagtir?

esitligi veriliyor.

A)10 B) 18 C) 20 D) 21 E) 24

10 elemanl bir kiimenin 3 elemanli alt kimelerinin sayisi
(10
3

bigiminde hesaplanmaktadir.

Buna gore, (10) kagtir?
3

A) 120 B) 108 C) 96 D) 84 E) 72

n elemanli bir kimenin r elemanl alt kiimelerinin sayisi C(n, r) dir.
Buna gore, 8 elemanh bir kiimenin 2 elemanl alt kiimeleri-
nin sayisi kagtir?

A) 15 B) 16 C) 20 D) 24 E) 28

3. SEANS: KOMBINASYON E’?\ﬁ
:J-
ks e

05C10461

7 farkli oyuncaktan herhangi tigtintin secimi C(7, 3) sayidadir.
Buna gére, C(7, 3) kagtir?

A) 42 B) 35 C)28 D) 21 E) 15

{a, b, c, d}
kiimesinden herhangi iki farkh eleman se¢imi kag degisik
sekilde gerceklesir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

5 soruluk bir sinava giren bir 6grenciden 3 soruya cevap ver-
mesi istenmektedir.
Bu ogrenci segimlerini kag farkh sekilde gerceklesgtirebilir?

A)6 B)7 c)8 D)9 E) 10

Matematik, Fizik, Kimya ve Biyoloji derslerinden sinav yapilan
bir okulda bir 6grenci sadece 2 sinava girebilmektedir.

Buna gore bir 6grenci girecedi sinavlan kag farkh sekilde
segebilir?

A)6 B)5 C)4 D)3 E)2

5-B 6-C 7-E 8-A

23



i 3. SEANS: KOMBINASYON
B TEST 2 SER

011FOES58
1 (6 ) . ( 5 ) N ( 4 ) 5. 3 elemanh alt kiime sayisi ile 4 elemanl alt kiime sayisi
2 3 1 esit olan bir kiimenin eleman sayisi kagtir?
igleminin sonucu kagtir?
A)6 B)7 c)8 D)9 E) 10
A) 28 B) 29 C)30 D) 31 E) 32
2 ( 5 ) " ( 5 ) s ( 5 ) & ( 5 ) ; ( 5 ) . ( 5 ) 6. 8 kisi iginden 5 kisilik voleybol takimi kag farkh sekilde
0 1 2 3 4 5 segilir?
toplaminin sonucu kagtir? A) 56 B) 52 C)48 D) 42 E) 36
A) 35 B) 34 C)33 D) 32 E) 31
3 n ) _ ( n ) 7. 7 farkh soru bankasindan herhangi lg¢iinii satin almak is-
4 5 teyen bir 6grenci kag farkh secim yapabilir?
olduguna gore, n kagtir?
A) 24 B) 27 C)28 D) 32 E) 35
A7 B) 8 Cc)9 D) 10 E) 11

4. Birbirinden farkh 10 kalem arasindan 3 kalem kag farkl ge-

kilde segilir? 8. 6 kigi arasindan kag farkl ikigerli grup olusturulur?

A)144  B)120 C) 108 D) 104 E) 100 Ayl By12 L1s BT £} 19

1-B 2D 3-C 4-B 5-B 6-A 7-E 8-C

24




BILGI
3.2 - Kombinasyon - Il

a elemanl bir kimeden p ve b elemanli bir kiimeden g eleman
secme iglemi

e

farkh sayida gercgeklesir.

Ornegin,

4 profesdr, 5 asistanin oldugu 9 kisilik bir gruptan 2 profesér ve
1 asistanin oldugu 3 kisilik bir galisma ekibi,

HIEE

farkli sekilde segilir.

¢OZUMLU ORNEKLER

6.5 =30 olur.

[s)-(s)

garpiminin sonucu kactir?

Cozim

7 7 6 6 .

( = ( ) ve( ) = ( ) olmak Gzere,
5 2 5 1

(7) =7'6=21,(6) =6 ise

2 2.1 1

21.6=126d.

3. SEANS | KOMBINASYON Hx

0CF00282

Ornegin,
6 ogrenciden 2 si A okuluna, 4 U B okuluna,

HIHESE

farkli sekilde gonderilir.

Ornegin,

10 soruluk yaziliya girecek bir 6grencinin ilk 5 sorudan 4 Unul ¢oz-
mesi istenmektedir. Toplam 6 soru ¢ozmesi gereken bu &grenci
¢bzecedi sorulari,

WIHRES

farkli sekilde segebilir.

OGRENCI SORULARI

= (5)-G)-)-e)
3 2 1 0

toplaminin sonucu kagtir?

A) 48 B) 45 C)42 D) 40 E) 38
. (5]

n 1
olduguna gore, n kagtir?
A)10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14
1-A 2-C

25
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2.

3.

4.

26

4 doktor, 5 hemsire arasindan 3 kisilik bir saglik ekibi olugturu-
lacaktir.

Bu ekiptekilerin birinin hemsire, ikisinin doktor oldugu
kag farkl durum vardir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40

4 kisilik miizik korosuna segilmek lizere, 7 kiz, 8 erkek 6g-
renciden 2 kiz, 2 erkek 6grenci kag farkl sekilde segilir?

A) 438 B) 478 C) 484 D) 524 E) 588

5 ogrenciden 2 si A okuluna, kalan 3 tanesi ise B okuluna
kac farkh sekilde génderilebilir?

A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

Biri 3 yatakl, digeri 5 yatakl iki odaya 8 kisilik bir arkadas
grubu kag farkh sekilde yerlestirilebilir?

A) 56 B) 58 C) 60 D) 64 E)72

4-A

5.

10 kisilik bir arkadas grubu Besiktas ve Fenerbahge formalari
giyerek 5 er kisilik 2 takima ayrilacaktir.

Kag farkl sekilde takim olusturulabilir?

A) 274 B) 252 C) 244

D) 225 E) 216

{1,2, 3,4, 5}
rakamlarindan olusan ve a > b sartini saglayan kag farkh
iki basamakl ab sayisi yazilabilir?

A)9 B) 10 Cc)n" D) 12 E) 13
6 kigi arasinda kag farkli tokalagma gergeklesir?
A)6 B) 9 C)12 D) 15 E) 20

8 segmeli dersten iki tanesinin aym saatte verildigi bir
okulda 3 ders segmek isteyen bir 6grenci kag farkh sekilde
secim yapabilir?

A) 50 B) 52 C) 56 D) 63 E) 65
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1. 4 farkh kirmizi kalem ile 3 farkli mavi kalem arasindan fark-
I renklerde iki kalem kag farkl sekilde segilir?

2. {a,b,c,d e f}
kiimesinin 3 elemanh alt kiimelerinden kaginda bir sesli,
iki sessiz harf bulunur?

A) 10 B) 11 Cj12 D) 13 E) 14

3. 3 u kaleci olan 16 kisilik bir futbolcu grubundan 11 kisilik
bir futbol takimi kag degisik sekilde segilir?

A) 858 B) 838 C)818 D) 798 E) 778

4. 4 doktor, 5 hemsire arasindan lig kisilik bir saglik ekibi en
az ikisi doktor olmasi gartiyla kag farkh sekilde segilir?

A) 31 B) 32 C)33 D) 34 E)35

1-B 2-C 3-A 4-D

=]

095F03B7

5. 4 o6grenci A ve B okullarina, ikisi A okuluna, ikisi B okuluna
olmasi gartiyla kag farkh sekilde génderilir?

A) 10 B)9 C)8 D)7 E)6

6. Bir dgrenci 7 soruluk bir sinava girecektir.

Bu &grencinin ilk 3 sorudan en az ikisini cevaplamasi ge-
rektigine gore, 5 soruyu cevaplamasi kag¢ farklh sekilde
gerceklesir?

A) 20 B) 18 C)17 D) 15 E)12

7 {1,2,3, 4,5}

kiimesinin elemanlan kullanilarak A > B > C gartin1 sagla-
yan kag farkli ii¢ basamakh ABC sayisi yazilabilir?

A) 14 B) 13 c)12 D) 1 E) 10

8. 9 kisiden 4 ( futbol, 5 i basketbol oynamak (zere iki farkh gru-

ba ayrilacaktir.
Bu iki grup kag degigik bigimde olusturulabilir?

A) 118 B) 121 C)126 D) 144 E) 152

5-E 6-B 7-E 8-C
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3.3 - Kombinasyon - IlI
Birbirinden farkli herhangi Ugl dogrusal olmayan n farkll nokta ile en gok

( L ) sayida dogru
2

( 1 ) sayida Gggen
3

( 1 ) sayida dortgen olusur.
4

Ornegin,
Herhangi G¢l dogrusal olmayan 5 farkli nokta ile

5
(2 ) =10 dogru olusur.

¢OZUMLU ORNEKLER

n

1. n farkli dodru en ¢ok sayida kesisim noktasi olusturur.

Buna gore, 6 farkli dogru en ¢ok kag kesisim noktasi olusg-
turur?

Gozum:
6 farkli dogrudan herhangi ikisi yalnz bir kesisim noktasi olus-

turur. Bu durumda ( 6 ) =55 = 45 farkii kesigim noktas olusturu-
y 2] 2.1
labilir.

2 dz
A dy
dj o
N g
N\ '/
N\ /
LY
X
,/ ‘.\
Ay ,// \ l.
S
v |

Sekildeki 5 farkh dogru kag kesisim noktasi olugturmustur?

Cozim:
BY_5.4_ - .
=" " =10 farkli kesisim noktasi olusturulabilir.
21 2.1

28

Ornegin, =eg

Késeleri bu 8 noktadan herhangi ticl olan ( 8
3

Not: Herhangi Ggu dogrusal olan noktalar ile karsilagtigimizda, kendi
iclerinde U¢gen olusturamayacaklarindan tim durumdan gikarilirlar.

o

koseleri bu 10 noktadan herhangi tgu olan

HEHRHES

farkli Gggen olusturulabilir.

) = 56 farkh tggen olusur.

Ornegin,

OGRENCI SORULARI

1. Herhangi licli dogrusal olmayan n tane nokta ile en gok C(n, 2)
sayida dogru olusur.
Buna gore, herhangi ligii dogrusal olmayan 5 farkl nokta
ile en ¢cok kac dogru olugturulur?

A) 20 B) 16 C)15 D) 12 E) 10
et e LR ]
2. :
TS — .
Sekildeki 4 nokta ile en gok kag dogru olusturulur?
A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12
1-E 2B
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TEST 5 FLEE:
00290D2C
1. Herhangi Ugl dogrusal olmayan n tane nokta ile C(n, 3) sayida L
tg¢gen olusturulur.
Buna gore, herhangi ligii dogrusal olmayan 6 farkli nok-
tadan herhangi igiinii kose kabul eden kag farkh iiggen
olusur?
Sekilde kacg tane dortgen vardir?
A) 18 B) 20 C)23 D) 25 E) 27
A) 64 B) 72 C)84 D) 90 E) 100
] P
a
\ A
T\ /;‘ 6. Kogeleri bu 6 noktadan herhangi li¢li olan ,"/ ‘\
% o kag farkli liggen olugturulur? s
\0\7 5 p \
g = X
Sekildeki cember Uzerinde 5 farkli nokta verilmistir.
Buna gore, kogeleri bu noktalardan herhangi ligii olan kag
farkh liggen olusturulur? A) 15 B) 16 17 D) 18 E)20
A) 10 B) 12 C) 14 D) 15 E)18
7.
3.
% B/
\ A
gt N RR A \
" . Br—g— A
/ / "‘i I"‘-‘ A \\\\ ,/ f‘"‘ \ \\\
B ¢ ) E—F g/ / \ "
Sekilde kag tane iiggen vardir? Sekilde kag tane licgen vardir?
A)7 B) 8 C) 10 D) 11 E) 12 A) 18 B) 19 C)20 D) 21 E) 22
//\
4 FR
N
/:’ N 8
//’ \ -
/’/ !
N\ Z e
¥ 1. sekil 2. sekil
/ \\ 1. sekildeki karelerden herhangi ikisi segilip boyanarak 2. sekil-
- deki gibi desenler olusturulmaktadir.
Sekilde kag tane licgen vardir? Buna gore, kag farkli desen olusturulabilir?
A)8 B) 7 C)6 D)5 E)4 A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14
1-B 2-A 3-C 4-E 5-D 6-E 7-A 8-A
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1. 10 farkh dogru en gok kag kesisim noktasi olusturur? 5. —F———8—
A) 40 B) 42 C) 43 D) 45 E) 48
Buna gore, koseleri bu 7 noktadan herhangi 4 U olan kag
farkh dortgen olugur?
A) 16 B) 17 C)18 D} 19 E) 20
2. Herhangi li¢ii dogrusal olmayan 8 farkl nokta ile en ¢ok
kag dogru olugur?
6. 4
/
A) 28 B) 29 C) 30 D) 31 E) 32 O @
7N J
/ \ /
! ) 7
\ 't ®
\.‘ o /
/
3. Sekilde Uzerinde 5 nokta bulunan bir gember ve yaninda Uze-
rinde 4 nokta bulunan bir dogru verilmistir.
Buna gore, koseleri bu 9 noktadan herhangi ligii olan kag
farkh Giggen olusturabilir?
A) 80 B) 79 C)77 D) 75 E) 74
Sekilde kag tane liggen vardir?
A) 29 B) 30 C)3 D) 32 E) 33
7. i
./ \\\
[ 4 L}
,/'/ \\
J A
7 h‘.\
£ 0—07-Q
3 4 4 A4 . . C o s ..
A / 7‘ f /[ . Sekildeki 7 noktadan herhangi iigii ile kag farkli liggen
I N olusturulur?
I T / [ =
/ .’/ / !I‘
.ﬂ"‘ i f 7 = A) 35 B) 34 C)33 D) 32 E) 31
/ :‘.‘ ‘.f /‘ ‘."‘l‘ e
f fp ./F /,‘ ‘I‘ff
Yatay dogrular birbirine paralel ve ayni sekilde disey dogrular
da birbirlerine paraleldir. 8. 3 U birbirine paralel 7 farkli dogru en gok kag kesisim nok-
Buna gore, sekilde kag tane paralelkenar vardir? tasi olusturur?
A) 48 B) 52 C) 56 D) 57 E) 60 A)15 B) 16 C)17 D) 18 E) 19
1-D 2-A 3-B 4-E 5-C 6-A 7-B
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[]

1. C(6,2) + C(5,3)=C(n, 1)
olduguna gore, n kagtir?

= ()03

olmak lzere, ( n ) kagtir?
2

=G ) ) e)

toplaminin sonucu kactir?

A) 63 B) 61 C) 56 D) 48 E) 42

4. A={1,23,4,5,6)}
kiimesinin 3 elemanh alt kiimelerinin kaginda 1 bulunur,
2 bulunmaz?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

: =l
3. SEANS: KOMBINASYON %
a

[=];x:

0324060A

6 kisilik erkek 6grenci grubu ile 7 kisilik kiz 6grenci grubu
arasindan biri erkek biri kiz 6grenci olan 2 kigilik bir 6gren-
ci grubu kag farkl sekilde segilir?

A) 13 B) 21 C) 36 D) 42 E) 84

4 doktor, 5 hemsirenin bulundudu bir gruptan 3 kisilik saghk
ekibi segilecektir.
En az ikisinin hemsire olmasi gerektigi bu ekip kag farkh
sekilde segilir?

A) 36 B) 42 C)43 D) 48 E) 50

10 kisinin katildid1 bir davette herkes birbiriyle tokalagacaktir.
Buna gore, kac farkl tokalagma gerceklesgir?

A) 90 B) 72 C)45 D) 36 E) 28

{0,1,2,3,4,5,6,7, 8, 9}
kiimesinin elemanlan kullanilarak A > B > C sartin1 sagla-

yan kag farkli iig basamakh ABC sayisi yazilabilir?

A) 120 B) 84 C) 56 D) 35 E) 20

5-D 6-E 7-C 8-A
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4.1 - Binom Teoremi - Pascal Uggeni iliskisi
iki terimli bir ifadenin tam kuvvetlerinin agilimina binom agilimi denir.

(x +y)n
ifadesinin terimleri tek tek yazildiginda karsimiza binom agilimi
cikmis olur. Bu agimda katsayilar Pascal tuggenindeki satir ele-
manlaridir.

Ornegin,

(x+y)P =1

(x+y)! =1x+1y

(x+y)2 =1x2+2.xy+1.y2

(x+y)? =1.x3+3.x%y + 3.xy2+ 1.y3

(x+y)* =1x+ 43y +6.x2.y2+ 4.xy3 + 1.y4

(x+y)® =15+ 5% + 10.x3.y2 + 10x2y3 + 5.xy* + 1.5

COzZUMLU ORNEKLER

Sekilde Pascal ti¢geninin bir bolimi verilmistir. 1.
1
1 1

T 2
Buna gore,

(x+y)?
acilimini pascal liggeninden yararlanarak yapiniz.
Coziim:
x2y0 + x1y! + x0y? ifadesinde pascal licgenindeki ilgili sa-
tir elemanlarini katsayi olarak yerlestirildiginde, x2 + 2xy + y2
olur.
Sekilde Pascal tg¢geninin bir bolumu verilmistir. 2.

1
{f 9
§ Z 9
1 3 3 1

Buna gore,

(@a+2)?
acilimini pascal liggeninden yararlanarak yapiniz.
Goziim:
a3.20 + a221 + a1.22 + a0.23 ifadesinde pascal Uggenindeki
ilgili satir elemanlari katsayi olarak yerlestirildiginde,
a® + 6a? + 12a + 8 olur. 1-E

32

Pascal Uggeni

28 56 70 56 28 8 1

OGRENCI SORULARI

Sekilde Pascal tggeninin bir bolimu verilmistir.

1
1 1
1 2 1
13 31
14 6 4 1

Buna gore,

(m +n)*
agiiminda m2.n? nin katsayisini pascal liggeni yardimiyla
bulunuz.
A1 B) 2 C)3 D)4 E)6

Sekilde Pascal tiggeninin bir bolimad verilmistir.

Buna gore,

(2x + 1)3
agiiminda x2 nin katsayisini pascal liggeni yardimiyla bulunuz.
A)3 B) 6 C)9

D) 12 E)15

2-D
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(x—=1)5 4, (x +3)*
agiiminda x in katsayisi kag olur? acihminda sirasiyla x in kuvvetleri azalirken 3 n kuvvetleri art-
maktadir.
A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8 x4.30, x3.31, x2.32, x1.33, x0.34
Buna gore, bastan 3. terim ne olur?
A) 9x2 B) 18x2 C) 27x2 D) 36x2 E) 54x2
5. Sekilde pascal Uggeninin bir bdlimu verilmigtir.
1
1 1
(3a—2)* 1 2 1
ifadesi a nin azalan kuvvetlerine gore agildiginda bastan 3. 13 3 1
terim ne olur? 14 6 4 1
Bu liggende son satir (x + y)* acilimindaki katsayilari ifade et-
A) 216a2 B) 22422 C) 108a? mektedir.
D) 216a® E) 224a3 Buna gére, (x + 2)* agiliminda x2 nin katsayisi kag olur?
A)12 B) 16 C)18 D) 24 E) 36
6. Sekilde Pascal tiggeninin bir b8lumu verilmistir.

(x + y)3 agiiminda sirasiyla x in kuvvetleri azalirken y nin kuv-
vetleri artmaktadir.

x1y2, x0y3

Buna gére, (a + 1)® agiliminda a2 nin katsayisi kag olur?

X330, x2y,

A)1 B) 2 C)3 D)6 E)8

1 1
12 1
173 3 1

174 6 4 1
16 10 10 5 1

Bu liggende son satir (a — 2)5 agiliminda kullaniimaktadir.
Buna gére, a* in katsayisi kag olur?

A) —20 B)-10 C)2 D) 16 E) 30

4-E 5.D 6-B

33



Bl
Eﬁ@% TEST 2

4. SEANS: BINOM ACILIMI

034A0753

34

(a-2)°
ifadesi acildiginda a2 nin katsayisi kag olur?

A)-12 B)-8 C)-6 D)6

(1—2x)*
ifadesi agildiginda x3 iin katsayisi kag olur?

A)-64 B) 48 C)-42 D) -32

(3m-1)

ifadesi m nin azalan kuvvetlerine gore acildiginda bagtan

3. terim ne olur?

A) 270m? B) 245m3

D) 180m3 E) 135m?3

(a+b)

ifadesinin agihminda a3.b nin katsayisi kag olur?

A)1 B) 2 C)3 D) 4

E)—28

C) 210m3

E)5

4-D

(2x-y)®
ifadesinin agiiminda x.y2 nin katsayisi kag olur?

A) 12 B) 10 C)8 D)6 E)4

(3m —4n)?
ifadesinin agiiminda m.n nin katsayisi kag olur?

A) —48 B) -36 C)-24 D) -21 E)-12

(5x + 1)
ifadesi x in azalan kuvvetlerine gore agildiginda bastan 2.
terim ne olur?

A) 15x2 B) 25x2 C) 45x2 D) 60x2 E) 75x2
(3-2yp

ifadesi agildiginda y2 nin katsayisi kag olur?

A) 108 B) 216 C) 432 D) 540 E) 1080

5-D 6-C 7-E 8-E
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